
H. AYUNTAMIENTO CONSTITUCIONAL DE JAMAY 
JALISCO. 

ACTA DE SESION  ORDINARIA  No.13/11 
DEL 20 DE MAYO DEL 2011 

 
En la Ciudad de Jamay, Jalisco, siendo las 13:00 hrs. del día  20 de 
mayo del año 2011, reunidos previa convocatoria, en Sala de Cabildo 
dentro de Presidencia Municipal, doy por iniciada la Sesión                
Ordinaria de Ayuntamiento. 
Para desahogar el primer punto del Orden del Día, paso lista de 
presentes. 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
SECRETARIO:  Informo y certifico que tenemos la  presencia de la 
totalidad del Pleno de este H. Ayuntamiento, 9 (nueve)  Regidores 
municipales, la Señora Síndico municipal y el Señor Presidente 
municipal, por  lo que  conforme a  ley existe Quórum legal para  
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sesionar se declara abierta la sesión 13/11   bajo  el siguiente orden del 
día,  el cual pongo a consideración del pleno de este ayuntamiento.  
 
ORDEN DEL DÍA. 
                                                                                                                                                                                                                                                          
I.-Lista de presentes y declaración de Quórum. 
II.- Aprobación del Orden del Día. 
III.- Lectura del acta anterior. 
IV.- Aprobación de presupuesto para las festividade s de CORPUS 
2011 con un costo de hasta $199,555.00 (ciento nove nta y nueve 
mil quinientos cincuenta y cinco pesos 00/100 MN). 
V.- Autorización para realizar el pago ante Comisió n Nacional del 
Agua para el trámite del nuevo pozo en la Delegació n de San 
Miguel de la paz. 
VI.- Puntos Generales. 
VII.- Clausura de la Sesión. 
 
Solicito  al  H.    Pleno de este Ayuntamiento  Constitucional de Jamay 
Jalisco que se manifiesten  de manera económica quienes estén a favor 
del orden del día.  Informo y certifico que el orden del día es aprobado 
por unanimidad del pleno de este ayuntamiento. 
 
REGIDOR SERGIO – Compañeros lo que pasa es que el secretario nos 
entregó  una convocatoria para una sesión  extraordinaria para el 
próximo lunes  y sólo trae el punto de  aprobación para la publicación 
del reglamento  Giros Restringidos con sus modificaciones, yo le 
comentaba que si ya lo  revisaron  y si están de acuerdo  lo metemos en 
puntos Generales, digo  para no tener el lunes.  Pero no se… 
SÍNDICO.- No, lo  que pasa es que yo no  lo he revisado y si me 
gustaría  darle una checada, compañeros. 
REGIDOR SERGIO.- Ah,   bien como quieran. 
PRESIDENTE.- Solicito al secretario que por favor pasemos al siguiente 
punto del orden  del día. 
SECRETARIO.-  PUNTO III.- Lectura del acta anterior. 
Se lee el acta y  el regidor Sergio Díaz Carvajal  realiza una 
observación. Que se agregó al acta. Donde se  da el veredicto por parte 
del Secretario  que el punto  de FONDEREG no se aprobó. Y surge una 
ligera  controversia, y se  aclara  este asunto. 
PRESIDENTE.- Secretario por favor pasemos al siguiente punto del 
orden del día. 
SECRETARIO.- PUNTO IV.- Aprobación de presupuesto para las 
festividades de CORPUS 2011 con un costo de hasta $ 199,555.00 



(ciento noventa y nueve mil quinientos cincuenta y cinco pesos 
00/100 MN). 
 
Recordemos que  ya se realizó  una mesa de trabajo con el arquitecto 
Pascual para ver  más a detalle los gastos, si alguien tiene alguna 
observación. 
REGIDORA LETICIA .- Yo, un detalle Secretario,  yo no estoy de           
acuerdo con los gastos del ballet de la UDG se me hace un gasto muy 
elevado y creo que hay  otras cosas que son más necesarias. 
REGIDORA MARTHA .- Ya vimos que se  realizaron algunas 
modificaciones  y se bajaron algunos costos, como el de la chapetilla, el 
de ajedrez, ya se realizaron algunos ajustes y siente que es el momento 
de que si   observamos  algo   y podemos realizar algún ahorro más 
sería  muy bueno. 
REGIDOR RIGOBERTO.- Con respecto a lo del ballet me comentaron 
algunos de mis compañeros que se están realizando algunas 
negociaciones, que me parecen muy buenas, y ese tipo de eventos son 
buenos para la población, yo les solicito el apoyo para la modificación 
del rastro es bueno traer ese tipo  de eventos a la comunidad, pero si se 
puede ahorrar algo, por ejemplo si del ballet son $50,000 y le ahorramos 
$25,000 sería bueno;   ir haciendo una caja de ahorro o una alcancía, 
porque el  otro día fuimos Ernesto y yo a Guadalajara  a SEDEUR y nos 
dijeron que el recurso estará muy difícil   y veíamos con Ernesto como 
bajar a la petición para poder matar en el aire  a bajarlo entre $ 
200,000.00 (doscientos mil pesos) y $300,000.00 (trescientos mil pesos) 
de los $700,000.00 (setecientos mil pesos) que estamos pidiendo,   y 
empezar a generar un ahorro, porque si no conseguimos recursos,  
tener algo  y poder  modificar  el rastro,  porque el rastro es una 
responsabilidad de todos, ¿no? 
PRESIDENTE.-   Ayer en la mesa de trabajo  se acordó que el ballet se 
quedara pendiente para checar lo más que se pueda bajar el costo de 
las  modificaciones que se realizaron queda pendiente el ballet. 
SINDICO.- El día de ayer   yo no pude quedarme a la mesa de trabajo 
por cuestión de que tenía  unos asuntos pendientes  y por situaciones 
de trabajo, pero  analizando   esto, la pintura del auditorio  en qué 
condiciones esta,  yo no considero que este muy dañada  y son 
$5,000.00 que se puede ahorrar,  yo los invito a que  constatemos como 
se encuentra físicamente  yo estoy hablando de gastos que son 
necesarios, que no se pueden evitar,  no, yo se  que el evento se tiene 
que realizar, si de acuerdo pero ojalá y logremos bajarlo lo más que se 
pueda, eso sería excelente, como los $500.00 pesos del plástico para 
los camerinos, normalmente, se utiliza el plástico y que pasa con ese 



plástico, que se recicle, es mi  opinión para poder  bajar los costos  en 
estos  eventos. 
REGIDORA LETICIA.-  En  mi opinión la casa de la cultura está bien no 
me parece que  tenga un mal  aspecto, no se ve  deteriorado. 
REGIDOR CARLOS  GODINEZ .- Yo considero  que  esta aceptable, 
pero  igual y se pudiera  pintar  solo  el espacio del foro es el que más 
se  daña. 
REGIDOR RIGOBERTO.- De acuerdo  y si se puede ahorrar insisto que 
ese recurso se dedique al  proyecto del rastro porque si es preocupante, 
y si al ballet se le baja $20,000 (veinte mil pesos)  o más  que  bien,  de 
acuerdo sólo que se baje lo mas que sea  posible la idea es de que se 
ahorre previendo estos gastos que se nos vienen. 
SINDICO.- Perdón, lo de las sillas se me hacen demasiadas para 
estarlas moviendo,  y rentarlas   y se nos pierden, si se pudiera reducir a 
250  por mitad y el gasto seria por mitad. 
REGIDORA ANA ROSA .- Difiero un poco de Alejandra,  en corpus los 
eventos si están llenos,  incluso  faltan sillas, me ha tocado  ver y en 
ocasiones  me toca estar de pie. 
PRESIDENTE.- Si es verdad, no alcanzan,  y si logramos que venga el 
ballet, no pues menos. 
REGIDOR CARLOS GODINEZ .- Oye Efraín estoy viendo que se van a 
contratar a 4 personas más en esos días, no se pudiera que  fueran 2 
trabajadores del ayuntamiento para bajar los gastos un poco más  que 
tan posible sea. 
SÍNDICO.-  Es que esos salarios son para pagar las horas extras de los 
mismos empleados del Ayuntamiento,  y para movilizar  todo eso  falta 
gente no es suficiente. 
REGIDOR CARLOS GODINEZ .-  No sé si pudiera  darles vacaciones  o 
compensarles el tiempo de alguna manera. 
PRESIDENTE.- Entonces como quedaría, recordemos  que la 
aprobación del ballet de la UDG queda aparte. 
REGIDORA ANA ROSA.-  Si lo del ballet  eso queda pendiente y esta 
aparte, lo que se bajo es lo de la chapetilla y lo del ajedrez, los 
reconocimientos, y que sean  artesanías del municipio.  
PRESIDENTE.-  Estamos hablando que se bajaran $64,200) sesenta y 
cuatro mil doscientos pesos) quedando pendiente el ballet,  y el  monto 
total seria de $135,355 (ciento treinta y cinco mil trescientos cincuenta y 
cinco pesos). 
SINDICO.- Si los compañeros están de acuerdo de otorgar $ 
136,000.00 (ciento treinta y seis mil pesos) por  aquello de las dudas. 
REGIDOR RIGOBERTO.- De acuerdo que quede en $136,000.00 
(ciento treinta y seis mil pesos.00 m/n). 



PRESIDENTE.-  Pido de favor  al secretario que por favor  levante la  
votación para este punto del orden del día  bajo  con las siguiente 
modificación  y bajo los   siguientes conceptos   
 
 

PRESUPUESTO PARA LAS FESTIVIDADES DE CORPUS CHRISTI 2011 

No. CONCEPTO CONSIDERACIONES CANTIDAD 

1 Apoyo grupo Xamayan apoyo para vestuarios y arreglos $5,000.00 

2 Apoyo de grupo Zazamol apoyo para vestuarios y arreglos $5,000.00 

3 Chapetilla Isaías Flores Lambaren. $6,500.00 

4 Arreglo de entarimado Arreglo y pintura de algunas tarimas $5,000.00 

5 
Exposición de pintura 

Taller de colores primarios 

$10,000.00   Inauguración 13 Junio 

6 Flores y escenografía Para auditorio y escenografía en general plaza $4,000.00 

7 Guisos 1000 personas a $20.00 c/u $20,000.00 

8 Lona de Corpus 2011 Lonas conmemorativas en la plaza de 3 m por 10m $4,000.00 

9 Pilas para micrófonos 10 pilas cuadradas a $50.00 para micrófonos inalámbricos $500.00 

10 pintura para el auditorio Pintura para arreglar al auditorio $5,000.00 

11 plástico para camerinos Para habilitar los toldos como camerinos $500.00 

12 

pago a los operadores de 

sonido 11 días dos operadores de sonido $500.00 para los 2 $5,500.00 

13 Premiación Torne Ajedrez 4 categorías, 3 lugares cada categoría. $15,000.00 

14 Reconocimientos 20 reconocimientos a los principales eventos $2,000.00 

15 Reflectores plaza y auditorio iluminación adecuada en los eventos $2,145.00 

16 Pago al personal de ayuda 

4 personas durante 11 días de fiesta a$200.00 por 

persona $8,800.00 

17 

Renta de toldos 15x25 4 m 

altura Lonas industriales incluye IVA $23,055.00 

18 Arreglo del equipo de sonido 

Restructuración de cable dañados, arreglo y 

mantenimiento $3,500.00 

19 Renta de 500 sillas 500 sillas durante 11 días $5,500.00 

20 Imprevistos   $5,000.00 

  TOTAL   $136,000.00 

 
SECRETARIO.-  Por instrucciones del presidente municipal  solicito al 
pleno de este H. Ayuntamiento que se manifiesten de manera 
económica quienes estén a favor de este  punto del orden del día. Sr. 
Presidente le informo que este punto es aprobado por unanimidad del 
pleno  con 9 (nueve) votos de los Señores Regidores  más el voto 
de la Síndico y el voto del Señor Presidente. 
PRESIDENTE.- Solicito al Secretario que por favor pasemos al 
siguiente punto del  orden del día. 
SECRETARIO PUNTO V.- Autorización para realizar el pago ante 
Comisión Nacional del Agua para el trámite del nuev o pozo en la 
Delegación de San Miguel de la paz. 
 



PRESIDENTE.- Ya se realizaron los trámites y el regidor  José Luis  y  
Ana Rosa fueron a la ciudad de Guadalajara,  ¿son cuánto regidora?  
REGIDORA ANA ROSA .- Son como $5000 (cinco mil pesos)  de hecho  
ya está pagado. 
PRESIDENTE.- Para que quede la cantidad correcta en el acta y saber 
cuánto  fue el total. Solo se requiere la certificación para que la tesorera 
pueda comprobar  ese dinero. 
REGIDORA ANA ROSA .-  Son $4956.00 (cuatro mil  novecientos 
cincuenta y seis pesos) informo el pleno de este asunto que se 
cubrieron todos los  requisitos que nos  solicitaron, nada más nos 
dijeron que  nos dan respuesta en 60 días,    incluso  el regidor José 
Luis  les comentó que  si podíamos empezar y nos contestaron que no,  
que porque son  trámites muy delicados que  tienen que  intervenir los 
técnicos   y que nos esperemos los 60 días. 
PRESIDENTE.-  Yo  ayer  hablé con una persona, que  me dijo el 
regidor José Luis que le llamara, y me comentó que en unos días nos 
daba respuesta, si  nadie tiene ningún cometario  más que agregar  en 
este punto  solicito al secretario que levante la votación. 
SECRETARIO.- Por instrucciones del Sr. Presidente municipal solicito a 
el pleno de este H Ayuntamiento  que se manifiesten de manera 
económica quienes estén a favor de este punto #  V   del orden del día. 
Sr. Presidente  informo y certifico que el punto  V del  orden del día 
es aprobado por unanimidad del pleno con 9 (nueve) votos de los 
Señores regidores municipales, mas el  voto de la S indico y mas el 
voto del presidente municipal.  
PRESIDENTE.- Solicito al secretario que pasemos  desahogar  el 
siguiente punto del orden del día. 
SECRETARIO.-  PUNTO VI.-  puntos generales. A).- solicitud por 
parte del presidente municipal para la creación de una zona de 
tolerancia para el municipio . 
PRESIDENTE.-  Lo que pasa es que antier tuvimos sesión del comité 
de giros restringidos  y nos llegó una solicitud para  abrir un centro 
botanero por la carretera,  otro más,  y la verdad es que   si  con la 
palapa se generan  muchos problemas,  pues otro mas no lo creo 
conveniente,  creo que lo mejor es que se   forme una comisión para 
buscar  una solución  a este problema,  y buscar  un lugar  apropiado  
para   crear un especie de zona  de tolerancia  y meter a estos 
negocios,  para que no  generen mal aspecto y tenerlos más 
controlados. 
REGIDORA MARTHA .- Mi comentario es con respecto a los jefes  de 
estos departamentos, yo creo que tenemos que  tomarlos en cuenta y si 
ellos creen que es conveniente  y que cumplan con las normas, 
tenemos que respetar su trabajo  de los compañeros  y si ellos 



consideran que es viable  o si no lo es,  si se está viendo que se haga 
una zona de ese tipo   nosotros no tenemos, más que esperar que ellos 
den su dictamen  
PRESIDENTE.- Entiendo  bien su comentario regidora, pero nosotros 
como municipio, tenemos que darle respuesta a esta gente porque para 
empezar estos  negocios generan  uno  o dos  empleos   mantienen  
uno o dos familias. 
REGIDOR  RIGOBERTO.-  Platicando  con algunas personas y algunos 
uniformados  me comentaban   que es muy necesario  la creación de  
una zona de tolerancia, porque se controlan mejor y nos  evitamos tanto 
mal aspecto de que se estén orinando en  la vía pública, y  es más  fácil 
de controlar tanto a los clientes como  a los negocios,  yo  creo que  si  
tenemos los  argumentos y la justificación   necesarios para la creación 
de una zona  de tolerancia, adelante. 
REGIDORA ANA ROSA .-  ¿Perdón ya se cuenta  con algún lugar?  
PRESIDENTE.- No,  por eso que se  forme la comisión y  es buscar 
puntos adecuados,  opciones y condiciones. 
REGIDORA   ANA ROSA .- La persona que está solicitando este 
permiso  ¿ya  tiene lugar? 
PRESIDENTE.- Si  es a un lado de con  el Sr. Martin Sahagún, a un 
lado del vivero de Alejandro. 
REGIDORA MARTHA .-  Está muy peligroso,  porque esta a pie de la 
carretera. 
REGIDOR CARLOS GODINEZ .-   Es que esos lugares son zonas  
habitacionales  y volvemos al mismo  problema,    lo tendremos en 
cuenta la comisión de  planeación y  urbanismo al realizar el plan de 
desarrollo  urbano  y buscaremos algunas 2  opciones. 
SINDICO.-  Lo que el presidente     solicita es que nos  apeguemos    
para que se  forme la comisión y que la comisión presente algunas 
propuestas y ver  nosotros como  ayuntamiento cual es la opción más 
viable  obviamente  se genera  inconformidad por parte de los 
ciudadanos  pero en todas partes esto es un mal necesario  y pues ni 
modo. 
REGIDOR RIGOBERTO.- De acuerdo y si, como  comenta la Señora 
sindico  es  un mal necesario. 
SINDICO.-  Es  una manera de tener más control y evitar muchos 
problemas 
PRESIDENTE.-  Ya una vez que se tengan las opciones tiene que  
validar protección civil y seguridad pública, ¿cómo quedaría la comisión, 
que sean  todos?  
SINDICO.-   Tiene que estar planeación, seguridad,   derechos 
humanos, protección civil  lo mejor es que estemos  todos para estar  
enterados  y  luego no salgamos  conque  yo no sabía.   



PRESIDENTE.- Pero que  comience  urbanismo que  vaya  adelantando 
algo.  
NOTA.-   Se conforma la comisión y la comisión es l a totalidad del 
pleno,  el regidor Carlos Godínez es el  encargado de dar fecha 
para  convocar. 
PRESIDENTE.- Solicito al secretario que por favor pasemos al siguiente 
punto del orden del día. 
SECRETARIO  PUNTO B).-  Solicitud por parte del Sr.  Abraham 
Cruz Villegas  para  la  creación de un campo de go tcha   en el área 
del parque eco turístico Jamay   
PRESIDENTE.-  El problema  es, el  uso de suelo porque es zona  ejidal 
y desconozco si este predio entra en el  cambio de uso de suelo que se 
le ha otorgado a los de la tirolesa, tenemos  que  estar  bien seguros, y 
el procedimiento es  jurídico. 
SINDICO.- Recordemos que el área para la tirolesa es un polígono y  si 
no está dentro de esa área  tiene que solicitar  la autorización del ejido, 
y si el  ejido  autoriza. 
PRESIDENTE.-  Es que el solicitante  tiene un título de propiedad,  es 
por eso que   creo que  tiene que  dar  su  punto de vista el ejido,  y el 
proyecto  está  bien, el  muchacho es de Jamay  pero si  me gustaría 
que el ejido de su punto  de vista, para evitarnos algún problema, ellos 
saben   para que  está destinado ese predio. 
REGIDOR RIGOBERTO.- Si,  tenemos que estar en común acuerdo el 
ejido y nosotros,  
SINDICO.-  SI  que el ejido nos emita su dictamen 
NOTA : Se solicitará el dictamen al ejido,  y se tiene que ver que cumpla 
con los requisitos  necesarios para  evitar un problema  mayor pues es  
un  juego que  tiene sus riesgos  y puede ser  peligroso si no se cuenta 
con el equipo necesario  y reglamentario para su práctica.   
PRESIDENTE.-  Solicito al secretario que pasemos al siguiente punto 
del orden del día. 
SECRETARIO.-  PUNTO C).-  Solicitud  para que el ay untamiento  
de Jamay  participe en el día mundial del medio amb iente en la 
ciudad de Tizapán el Alto  y   Jocotepec.  Los días   4 y 5 de junio 
del presente año  invita la  AIPROMADES   autorizar  un gasto de 
hasta  $11,500.00 (once mil quinientos pesos.00 m/n ). 
PRESIDENTE.-  Ya le hablé a Ismael para que nos explique; 
ciertamente es un gasto, nos invita   la  AIPROMADES  y la verdad  
recordemos  que  vamos a recibir  buen apoyo primeramente Dios, 
pretenden  realizar un evento  bien hecho  y que  participemos  todos 
los municipios que pertenecemos a esta asociación de  AIPROMADES.  
REGIDORA  ANA ROSA .- ¿Qué ha  pasado con los recursos que 
estaban por llegar? ¿Qué   los  está deteniendo?  



PRESIDENTE.- Regidora lo que pasa es que  Secretaría de Hacienda 
no  ha girado los recursos a   finanzas del Estado.  
REGIDORA ANA ROSA .- ¿Pero si es un hecho que si nos  lo van a 
dar? 
PRESIDENTE. – Bueno esta aprobado,  yo en cuanto tenga  noticias  
yo les aviso esperemos que no tarden. Y para ampliarles un poco mas  
lo del día del medio ambiente, el presidente de  Tizapán   nos consigue 
camioneta y sería  llevar las cosas y armar el carro alegórico y ese 
mismo carro se armará al día siguiente en  Jocotepec,  y tendríamos 
que llevar  camioneta  el gasto es para los 2 días  y llevarán 2 modelos 
porque se realizará un desfile de moda con material de reciclaje y están  
todos  invitados. 
SECRETARIO.- Solicito al pleno de este Ayuntamiento  que se 
manifiesten de manera económica para otorgar el uso de voz al Sr. 
Ismael Ramos Cruz,  Jefe del Departamento de Ecología del municipio. 
Informo que  tiene el uso de  la voz por unanimidad. 
ISMAEL  RAMOS .-Buenas tardes,  el otro día  tuvimos reunión con la 
AIPROMADES  el evento consiste, es para conmemorar el día  mundial 
del medio ambiente que es el día  viernes 3 del presente  en Tizapán y 
el domingo 5 en  Chapala  se realizará una pasarela de vestidos de  
material de reciclaje y  tenemos que elaborar un carro alegórico  y el  
mismo evento se repite en Chapala, nos acompañara un grupo de  
jóvenes del IMAJ   el presupuesto que estoy presentando es de 
$11,500.00  (once mil quinientos pesos) para los 2 eventos  y también 
tenemos una campaña de reforestación en las escuelas, y se mandarán 
hacer unas pulseras para las escuelas, y las playeras para los  jóvenes 
que  van el IMAJ está  organizando un club de ecología. 
REGIDOR  CARLOS GODINEZ .- Y la boletería  ¿es para el  municipio? 
ISMAEL RAMOS .- Si,  será para los estudiantes de preparatoria y a los 
niños se les explica, la importancia de la ecología y para que sean  
vigilantes permanentes. 
REGIDOR SERGIO.- ¿De cuántas playeras estamos  hablando, May? 
ISMAEL RAMOS .- Como de unas 30  más o menos y los de la prepa 
participaran con sus vestidos el tema es el bosque. 
SINDICO.- Ismael ¿ya checaste con la tesorera si se cuenta con este 
recurso, no sé de dónde se pueda tomar si de lo de AIPROMADES  o 
de dónde? 
REGIDOR SERGIO.-  Que se tome de  su POA, ¿si  metiste gastos 
verdad? 
ISMAEL RAMOS .- Si.  
REGIDORA MARTHA .-Creo que es el momento de que se limpien 
muchas áreas antes de que empiecen las lluvias y provoquen 
problemas. 



ISMAEL RAMOS .- Ya se presentó un plan de trabajo que consiste en 
limpiar las canaletas para evitar que  esa basura llegue a la laguna,  y 
limpieza de algunas áreas. 
PRESIDENTE.- Para contestarle a la regidora Martha, con lo  de 
AIPROMADES  esta  lo del parque lineal de San Miguel de la Paz, esta 
la reforestación del ejido , desazolve  del canal ballesteros, la tratadora  
de aguas negras en San Agustín. 
ISMAEL RAMOS .- Están todos  invitados, ojala y nos pudieran 
acompañar participan 16 municipios  y  el evento estará muy bonito creo 
que  valdrá la pena  yo  les hago llegar la invitación de los horarios en 
Tizapán  y en Chapala.  
Nota: se autoriza la participación del municipio la s días 4 y 6 de 
junio con un monto de de $11,500.00 (once mil quini entos 
pesos.00m/n) para los gastos del carro alegórico y la compra de 
playeras y pulseras. 
PRESIDENTE.- Si los compañeros  regidores no tiene ningún 
comentario  pido al secretario que levante la votación para este punto. 
SECRETARIO.- Por instrucciones del señor presidente, solicito de la 
manera más  atenta al  pleno de esta H. ayuntamiento que se 
manifiesten de manera económica,  quienes estén a favor de este 
punto. Informo y certifico que el punto es aprobado por un animidad 
del Pleno con   9 (nueve) votos de los regidores mu nicipales  mas 
el voto de la Sindico  y mas el voto del Presidente  Municipal. 
PRESIDENTE.- Solicito al Secretario que por favor  pasemos el 
siguiente punto del orden del día. 
SECRETARIO.-PUNTO E).- Invitación para que el ayunt amiento 
participe en una marcha, en contra de la elaboració n de un 
acueducto para extraer  agua al lago de Chapala. 
PRESIDENTE.- AIPROMADES me envió un comunicado  para 
invitarnos como municipio a participar, en esta manifestación, el detalle 
que  es que tenemos que pagar  camiones, quieren que convoquemos a 
todas las personas que  tenga algo que ver con el lago, como 
pescadores, restauranteros, y todos los que se quieran sumar a esta 
causa, se solicitan  el próximo lunes a las 9 de la mañana  estar en  
Guadalajara en González Gallo  yo  no he dado  indicaciones hasta que  
ustedes den el visto bueno, por lo del costo de camiones y el gasto que 
se pueda generar 
REGIDORA LETICIA .- ¿Cuántos camiones irían? 
PRESIDENTE.- Pues,  Poncitlán  va a llevar 4.  
SINDICO.-  Yo  pienso que mínimo tendríamos que llevar  unos 4  y 
estamos obligados a asistir 
REGIDOR SERGIO.- Si pero tenemos la sesión. 



PRESIDENTE.- Nosotros tendríamos que coordinar más bien.  Y 
nosotros nos  quedamos a la sesión y si podemos  nos vamos.  
REGIDOR RIGOBERTO.- Como dice la Señora  sindico estamos  
obligados a cuidar nuestro lago. 
SINDICO.- ¿Cuál es el costo de un camión? 
PRESIDENTE.- Es como de  unos $2500.00 (dos mil quinientos pesos)  
a $3000.00 (tres mil pesos) más o menos. 
REGIDOR RIGOBERTO.-Si se  autorizan 2 camiones  lo que tenemos 
que hacer es coordinarnos bien, para que se llenen bien, presidente  tu 
qué  opinas ¿qué se aprueben 3  o 4?   
PRESIDENTE.-  No pues que sean unos 4  pero que se llene de 
personas adultas. 
REGIDORA MARTHA .- Sería bueno llevar una lona de Jamay.  
REGIDOR RIGOBERTO.- Si pero  tenemos que participar como 
Gobierno. 
PRESIDENTE.- El costo por camión es de $2800.00 a Guadalajara. 
REGIDOR RIGOBERTO.- Serían como unos $12,000.00 (doce mil 
pesos), más o menos  la pregunta es ¿si se tiene? 
REGIDOR CARLOS GODINEZ .- Se puede aprobar,  salvo disposición 
financiera. 
PRESIDENTE.- Los de los camiones nos esperan hasta un mes o más. 
REGIDORA MARTHA.-  Y que lleven su lonche,  Porque se pone muy 
difícil encontrar comida. 
NOTA:  Se toma el acuerdo de participar en esta manifestación  con un 
monto de hasta $12,000.00 (doce mil  pesos .00m/n) salvo disposición 
financiera. Que es el pago de 4 camiones  y una  lona donde se dé a 
conocer la participación del Gobierno Municipal. 
PRESIDENTE.- Si  no  se tienen más comentarios  pido de favor al 
secretario que por favor levante la votación de este punto. 
SECRETARIO.- Por indicaciones del señor presidente solicito al pleno  
de este Ayuntamiento de Jamay que se manifiesten de manera 
económica quienes estén a favor de este punto del orden del día. 
Informo y certifico que el punto  E) de puntos gene rales  es 
aprobado por UNANIMIDAD del pleno  con  9 (nueve) votos de los  
Regidores municipales mas el voto de la sindico y m as el voto del 
presidente municipal. 
PRESIDENTE.- Solicito al secretario que por favor pasemos al siguiente 
punto del orden del día. 
SECRETARIO. PUNTO  F) Asunto relacionado con la muestra 
gastronómica. 
En la mesa de trabajo que se realizó el día de ayer en la cual estuvieron  
todos  ustedes,  se vio que existe el interés de algunos empresarios en 
que  esta muestra  se realice  y que ellos están dispuestos a participar, 



de alguna manera, el maestro José Luis  está presentando un 
presupuesto de $20,000.00 (veinte mil pesos) que la verdad se me hace 
demasiado ajustado este presupuesto esto es para que  lo analicen  y 
tomen su decisión. 
REGIDORA ANA ROSA .-  Eso lo veremos el miércoles 25 cuando nos 
reunamos con los restauranteros y los interesados en participar. 
REGIDOR SERGIO.-  Y es que falta  definir la sede, si se va a un lugar 
distinto o si se va a estar  rolando de sede, eso es lo que se iba a ver 
con ellos. 
NOTA: Este punto se manda  a una   mesa de trabajo con los 
empresarios  e interesados en participar en la muestra gastronómica el 
día 25 del los corrientes a las 7 de la tarde en sala de cabildo y se 
informa el pleno que ese mismo día en el mismo lugar  en horario de 
8:30 pm se citó a los representantes de los oficios para  hacer de su 
conocimiento de cuanto es el apoyo por parte del ayuntamiento. 
PRESIDENTE: Una noticia buena, llamaron de la oficina de Francisco 
Ramírez  Acuña  que es muy probable que me citen en México  por lo 
del Tema turístico. Pido al secretario que por favor pasemos al siguiente 
punto del orden del día  
SECRETARIO PUNTO G).- Solicitud de apoyo por parte de la señora  
María de la Luz González Jiménez.  Para el pago de servicios  
médicos por las  operaciones de su hijo Juan Gabrie l Jiménez  
Jiménez  dando un monto de $64,300.00 (sesenta y cu atro mil 
trescientos pesos 00/100 M.N.) 
Al parecer su hijo sufrió una volcadura  por la carretera de San Miguel 
de la Paz y fue operado le pusieron clavos y no sé que mas y los gastos 
médicos son esa cantidad. 
REGIDORA LETICIA .- ¿Fue atendido en hospital particular? 
SECRETARIO.-Si 
REGIDORA LETICIA .-Es que no tenemos dinero, ¿por qué no se fue al 
Centro de Salud, o al hospital regional?  Ahí  se le podía ayudar, se 
realiza un estudio socioeconómico y si no tiene para pagar,  pagan  lo 
mínimo, y los costos  son muy bajos. 
PRESIDENTE.- ¿Por qué no lo canalizaron al hospital civil?, coincido 
con la regidora, no tenemos recurso, lo que podemos  ofrecerle como 
ayuda es que si ocupan terapias de rehabilitación o alguna otra cosa los 
podemos canalizar al hospital civil o al  hospital regional, para que 
paguen lo menos que sea posible. Y es que lamentablemente no 
tenemos recurso.  
NOTA:  Por lo pronto  no se puede  apoyar a  este enfermo por no 
contar con disposición financiera pero  se les brindara  orientación,  y se 
le podría apoyar canalizándolo  al hospital civil para que no le salgan tan 



costosas   sus rehabilitaciones y otros servicios médicos si es que lo 
requieren. 
PRESIDENTE.- Solicito al secretario que pasemos al siguiente punto 
del orden del día.  
SECRETARIO.- PUNTO H).- Asunto relacionado con el b arandal de 
la escuela Primaria  Vicente Zuno Estrada de la del egación de San 
Agustín. 
REGIDORA  LETICIA .-  Ese asunto la tratamos en el mes de marzo, y 
fue aprobado y  yo le entregué al Secretario General una copia de los 
gastos de la reparación y con cuanto contaban los padres de familia… 
SINDICO.- Perdón, ese asunto se  fue a comisión, no está aprobado.  
REGIDORA LETICIA .- Yo no  recuerdo que se haya  ido a comisión 
porque  quedamos en que la respuesta se iba a dar luego, luego  ó 
bueno no se si se fue a comisión. 
REGIDOR SERGIO.- ¿En qué mes fue? 
REGIDORA LETICIA .- En marzo. 
REGIDOR SERGIO.-  Y que paso con la comisión. 
SÍNDICO.- Por qué no estaba especificado, si iba a ser pintura, o era 
nueva nada más reparación. 
REGIDORA ANA ROSA .-  Bueno Tenemos que darle solución a esto. 
REGIDORA LETICIA.- Si porque  ellos ya tienen el dinero. 
REGIDORA ANA ROSA .- Hay que dar solución es un total de $15,350 
(quince mil trescientos cincuenta pesos) ¿cuánto van a poner ellos?  
REGIDORA LETICIA .- $6,500 (Seis mil quinientos pesos) ellos ya 
tienen el dinero en caja. 
SINDICO.- Pero que se requiere el apoyo de la presidencia, siempre se 
ha buscado que sea en mano de obra, o materiales pero materiales que 
podamos conseguir o que se tengan, porque se comentó que entraran a 
un programa de escuela sana o escuela de calidad, porque  como tú 
dices si se apoya a una escuela se tendría que apoyar a todas. 
REGIDORA LETICIA .- Lo que pasa es que ellos ya realizaron eventos 
como kermes y otros para sacar fondos y no alcanzaron a tener la 
totalidad que se requiere para el   barandal y el secretario me pidió una 
cotización  y se la traje  y él  me dijo que   si fuera posible  se la trajera 
más desglosada, y el director me la mandó  para ver si se le puede 
ayudar con material o con alguna otro cosa, el no pide el dinero, el pide 
que  se le ayude con lo que se pueda,  ya sea con material o con lo que 
se pueda. 
SINDICO.- Mi sugerencia  es que se  mande   a comisión   y que la 
comisión dictamine y cheque  que es lo que se puede hacer por  esta 
escuela.  
REGIDORA LETICIA .-  Bueno don  José Luis,  yo le digo a  usted para 
que vean con el maestro, ellos  ya tienen el dinero. 



REGIDOR JOSE LUIS .- Si está  bien Regidora. 
SECRETARIO.-  Nada mas les informo que en el programa de  escuela 
sana que  ustedes aprobaron el apoyo se aprobó para  12 escuelas y  
vinieron 14 y me comentó la tesorera  que está por  venir la escuela 
especial así que serían 15 escuelas por $5.000.00 (cinco mil pesos) c/u 
más los $25,000.00 (veinticinco mil pesos) que se dieron a la Ricardo 
Flores Magón  y me comentaba la tesorera que esa partida  ya está 
excedida. 
SINDICO.- Se aprobó  el programa de escuelas de calidad y se quedó 
que entraran las escuelas que no habían  podido ingresar la vez pasada 
por el problema que  suscitó con la escuela  especial y es darle 
prioridad a las demás escuelas que no  han sido beneficiadas con 
ningún otro programa, ¿Cuántas escuelas tenemos en el municipio  
regidor de educación? 
REGIDOR JOSE LUIS .- Pues, son algo. 
SINDICO.- ¡Imagínense que el año que entra, todas las escuelas 
vienen!  
PRESIDENTE.- Yo pienso que es la  oportunidad  que las escuelas 
tienen  para mejorar sus instalaciones y creo que tenemos que  
atorarles a todas, para ayudar  de  hecho el año pasado convocamos 
para que participaran   se realizó una mesa de trabajo con  las escuelas 
del municipio que no habían  participado  
SINDICO.- Por eso señor,    con las que no  habían  participado. 
PRESIDENTE.-  Eran varias  las que no habían participado, y ni modo 
de salirles con que  ya no. 
REGIDORA ANA ROSA .- Y es que en algunos programas los padres 
de familia   trabajan mucho  aportan  dinero o mano de obra. 
REGIDORA LETICIA.-  Secretario ¿mi oficio  a quien se lo doy? 
SECRETARIO.- Al  regidor, para que él cite a la comisión y  vean el 
asunto.  
SINDICO.- Secretario creo que estos programas tiene su plazo  esto 
podría ser un buen argumento decirles que  ya están fuera de tiempo. 
PRESIDENTE.- Mi  opinión es que  mientras ellos logren algún recurso  
allá,  tenemos que  apoyarlos nosotros ¿para qué  los  entretenemos?  
REGIDORA  ANA ROSA .- Yo   estoy de acuerdo con el señor 
presidente  
SÍNDICO.-  Y  ¿de dónde? 
PRESIDENTE.-  Se tiene que ver con la tesorera, y lo importante es que  
ustedes estén enterados y sean conscientes que se tiene que  modificar 
el presupuesto  y alguna partida. 
NOTA:  Este punto se manda a comisión  y  el encargado de la comisión 
es el regidor José Luis, él convocara  para ver qué solución se da al 
asunto del barandal de la escuela de San Agustín. 



PRESIDENTE.- Solicito al secretario que por favor pasemos el siguiente 
punto del orden del día.  
SECRETARIO  PUNTO I).-  Solicitud de respuesta  a la carta del Sr. 
Refugio Camarena.  
REGIDORA LETICIA .- El señor Refugio Camarena Pregunta que  cuál 
es la respuesta a su carta, pues no ha tenido contestación   ni del 
secretario Cruz  ni del Director de seguridad Pública  Alejandro Pérez  
yo le comenté que el secretario  me pidió su tel. y conseguimos uno de 
un vecino porque no tiene tel. y se los traje  y él me comentó que le 
gustaría más que se lo den por escrito. 
SECRETARIO.- Sigue   sin haber seguridad  en San Agustín.  
REGIDORA LETICIA .- Sigue  igual con los mismos problemas y sin 
vigilancia.  
NOTA:  Se dará contestación   y el encargado de contestar será el 
Secretario General y el director de Seguridad Pública. 
PRESIDENTE.- Si ya se agotaron los comentarios al respecto de este 
punto solicito al secretario que por favor pasemos al siguiente punto del 
orden del día. 
SECRETARIO PUNTO J).- Solicitud de apoyo  por parte  del  
departamento de Servicios públicos  con  camiones  y máquina 
para el vertedero.   
REGIDORA  ANA ROSA .- Recibí un oficio del departamento de 
Servicios Públicos, donde están pidiendo el apoyo de los camiones de 
obra pública, porque se había  tomado el  acuerdo de que los apoyarían 
en la tarde pero resulta que los camiones están descompuestos  y 
tenemos que ver esto antes de que llueva  y tenemos que dar esta 
solución. 
SINDICO.- Regidora, no es por lo de las  lluvias, es porque esta 
prendido, de nueva cuenta el vertedero. 
REGIDORA ANA ROSA .- Si me permiten se los leo: reciban un cordial  
saludo aprovechando la ocasión, aprovecha para comunicarle sobre la 
urgencia  de  unos camiones  por el  motivo de que esta prendido en su 
interior, y en cualquier momento  salga a la superficie y nos 
encontremos con el difícil problema de apagarlo generando gastos 
elevados y dañando gravemente el medio ambiente, notificándole que 
los camiones que nos apoyaban de obras Públicas están 
descompuestos  motivo por el cual le solicitamos que gestione un 
recurso a la brevedad  para la renta de una máquina y 2 camiones, en 
espera de una pronta respuesta  para dar solución al problema le 
agradezca atentamente su atención, y lo firma Guillermo Murillo  y el  
Director de Servicios Públicos. 



PRESIDENTE.- Tenemos que hablar con ellos, porque dice tiempo 
indefinido, la cosa es que se  tiene que calcular, 50 viajes o 60 viajes 
para ponerle un costo  y presupuestarlo, pero tiene que ser ya. 
REGIDORA ANA ROSA .- Pero no se puede así como lo habíamos 
presupuestado, que fueran los de obras públicas, porque si salen muy 
caros.   
SÍNDICO.- Creo que    la finalidad del oficio es que  usted se siente con 
ellos para platicar y ver de qué  manera se puede  apoyar, platicar con  
obras Públicas  y tratar de  que en conjunto se dé  una solución y nos la 
planten  en cabildo. 
REGIDORA ANA ROSA .- Lo que pasa señora Alejandra que ya se 
había platicado en corto y se acordó que  fueran los camiones de Obra 
Pública,  trabajando  por las tardes,  de lo  contrario  gastaríamos 
muchísimo dinero, lástima que no lo traigo,  pero estamos hablando de 
más de $100,000.00 (cien mil pesos) en la renta de camiones. 
SINDICO.- Si Señora regidora, insisto en que lo que se tiene que ver es 
que se solucione el problema, lo malo de esto, es que está prendido por 
dentro y con los gases que se generan es un problemón   bárbaro.  
PRESIDENTE.- Platiqué con ellos regidora, tanto con los  muchachos 
de servicios públicos  como con los de obras públicas   ya viene el fin de 
semana y  se les paga un poco más o su día aparte  el asunto  es que 
se solucione este problema  y no nos genera  un problema  más grave y 
con más gasto. 
CONCLUSIÓN:  La regidora Ana Rosa  platicará con los departamentos 
de Servicios Públicos y con el  departamento de Obras Públicas para 
tratar de  encontrar una solución. 
PRESIDENTE.-Solicito al secretario  que  por favor  pasemos al 
siguiente  punto del orden del día. 
SECRETARIO. PUNTO K).- Asunto relacionado con la pr oblemática 
del Rastro Municipal que trata el Regidor Rigoberto . 
REGIDOR RIGOBERTO.- Fuimos el otro día  a la  Secretaría  de 
Desarrollo Rural  y les  informo que tocando puertas nos canalizaron  
con un señor que se llama Manuel, que es el que se dedica al apoyo de 
los rastros  y nos dice que  estará muy difícil porque están en la espera 
de un crédito de 60 millones de pesos  y que  ya está  autorizado  y 
sería para el equipamiento de los rastros y que de ahí  nos tocará  algún 
recurso,  pero esto es un albur, y nosotros le comentamos que no había 
ningún problema que nomás nos diera  por escrito  la contestación para  
que nosotros con eso  justifiquemos esa unidad  y podemos pedir una 
prórroga porque hemos de cumplir con los demás puntos, esa es una,  
otra,  comentó Ernesto que  no han dado contestación oficial, con eso 
vamos a ir  a la Secretaría  a   pelearnos  y darles conocimiento  de los 
oficios que hemos metido en diferentes fechas  y de los cuales no 



hemos tenido respuesta,  dos el señor Manuel  nos comentó que  
también la Secretaría de Salud, también tiene recursos precisamente 
para los rastros, porque precisamente no es nomás llegar   decirte estas 
mal y cerrar  y que te vaya  bien,  dice que platiquemos con ellos y se 
comprometió este señor a mandarnos  información con Ernesto para ver 
cuál es el programa que  tiene la secretaria de Salud para bajar 
recursos para el rastro  y también la otra opción que nos dio que 
vayamos a FONDEREG y aquí   entrarías  tu  Presidente, para que nos  
eches la mano lo mas que se pueda, que creo que también hay 
recursos para rastros entonces tenemos esas opciones, el de 
Salubridad y el de FONDEREG   y esperarnos a que a ellos les llegue el 
crédito y para ver si nos  pueden a ayudar  tenemos esas 3 soluciones  
y si no  se logran estas gestiones  vamos viendo Efraín del costo 
mínimo  para  comprar los  instrumentos  para matar en el aire    y 
vemos de donde se puede sacar  recursos porque no podemos esperar, 
son  pocos los meses que nos restan  porque es responsabilidad de 
todos nosotros como municipio  y también solicito que se enteren donde 
sea en cualquier dependencia  competente que nos  urge el apoyo de la 
Secretaria de Desarrollo  Rural.  
REGIDOR JESUS VELASCO .- Hay que mandarlos  a que compren la 
carne en el rastro  TIF,  nos  va  mejor es muy buena  calidad de carne.  
REGIDORA ANA ROSA .-- ¿y cerrar el rastro? 
REGIDOR  RIGOBERTO.- ¿cerrar el rastro?   Igual  creo que lo mejor 
es  que se agoten estas opciones y es por lo que   yo les informo y pido 
al Presidente que nos  apoye  en lo que él pueda en FONDEREG y 
nosotros  nos encargamos de ver las otras  alternativas nos quedan 5 
meses,    ¿si  por favor?, es lo que  tenía que  informales  gracias. 
PRESIDENTE.- Solicito al secretario  que por favor pasemos la 
siguiente punto del orden del día. 
SECRETARIO. PUNTO L).-  Informativo concerniente al  juicio de los 
19 hermanos  con  el H. Ayuntamiento. 
PRESIDENTE.-  Como ustedes saben se les negó a esta empresa de 
los 19 hermanos la licencia,  para la venta de carne y nos demandaron 
por ese motivo, pero  les informo que se perdió el juicio, ya  la jurídico  
agotó los elementos los  carniceros no se  organizaron  y nosotros  les 
dijimos desde hace más de  un año  que   se organizaran que  
realizaran su reglamento o  que se agruparan  y pues tenemos que  
otorgarles la licencia. Pido al secretario que por favor pasemos al 
siguiente  punto del orden del día. 
REGIDOR SERGIO.- ¿Entonces se perdió el juicio? ¿Oye Efraín y los 
de 19 Hermanos van a meter lo de su negocio ahí mismo? 



PRESIDENTE. Si ahí mismo, porque legalmente no se pudo, Paulina ya 
hizo lo que pudo ya no pudo comprobar nada y pues con la pena, 
perdimos el juicio, Paulina perdió tiempo y vueltas. 
REGIDOR SERGIO. Pues los carniceros no le echaron ganas también  
y no fue por uno, para que después no salgan con que nosotros no los 
apoyamos.  
REGIDOR RIGOBERTO. ¿Entonces se perdió porque ellos como 
interesados no pusieran suficiente interés como para ganar ese juicio? 
PRESIDENTE. Eso ya lo sabíamos  que se perdería, pero fue con la 
intención de  hacer tiempo y que los  carniceros del municipio se 
organizaran,  pero   no,  nosotros en un principio les estuvimos 
insistiendo júntense organícense para ganar este juicio y nada, se 
citaron y pues no se organizaron eso es lo que tengo que informarles,  
no habiendo más comentarios  solicito al secretario que por favor 
pasemos al siguiente punto del orden del día. 
SECRETARIO. PUNTO M).- Asunto relacionado con el pa go del 
terreno donde se realizará el pozo de agua en la de legación de San  
Miguel de la Paz. 
REGIDOR JOSE LUIS.- El señor ya en varias ocasiones ha ido a mi 
casa a preguntarme lo de su pago, no se presidente si  pidieras 
autorizar que se pague eso. 
REGIDOR CARLOS GODINEZ .- ¿En cuanto se quedó? 
REGIDOR JOSE LUIS .- En $10,000.00 (diez mil pesos) así lo 
manejamos pero eran 10 m. por 10 m.  y el  documento lo hicimos de 
10X15 metros  espero y no tengamos problema por eso.  
REGIDOR RIGOBERTO.-  ¿Usted solicita que se le autorice el pago por 
esos diez mil  pesos? 
REGIDOR JOSE LUIS.-  Si, así es 
PRESIDENTE.- El problema es que  cuando se compran terrenos 
tenemos que ver de qué partida se toma,  ustedes ya lo saben  y mas 
por ser ejidal  yo les propongo que consultemos a la tesorera  para ver 
cómo puede ella realizar el pago y en la siguiente sesión tratamos ese 
punto es  mi propuesta. Alguien más tiene algún punto. 
SECRETARIO. Punto Ñ).- Invitación de la Síndico par a participar en 
el acto en memoria  de las victimas de VIH el próxi mo domingo.  
SINDICO. Este Domingo, están todos cordialmente invitados a participar 
en un acto por todas las personas que han fallecido de VIH; es en la 
plaza saliendo de misa de 8 con una veladora, espero todos nos puedan 
acompañar se va colocar una lazada; lo importante aquí no es tener 
muchas velas si no hacer acto de presencia y que cada uno prenda su 
veladora si pudieran ir a la misa sería excelente, eso es todo 
compañeros y los esperamos  el domingo. 



PRESIDENTE.-  Solicito al secretario que por favor pasemos al  
siguiente punto del  orden del día. 
SECRETARIO.- PUNTO VIII.- Clausura de la sesión.  
PRESIDENTE. No habiendo más puntos que tratar, siendo las  15 horas 
con 20 minutos, del día viernes 20 de mayo del año 2011;  doy por 
clausurada  la sesión  13/11  de la administración 2010-2012 del 
Municipio Constitucional de Jamay Jalisco.  Firmando en ella los que 
intervinieron y quisieron hacerlo, dando fe de la misma el Secretario 
General Interino  del ayuntamiento el Lic. Cruz Fernando Bañuelos 
López. 
 
 


